

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te ferosești, Române! de cuișă stădin în casă!

V. ALEXANDRU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTELE ȘI ANUNȚURILE

pe 1 an	Ln. 30	INSERȚII ȘI RECLAME
" 6 luni	" 18	linia . . . Ln. 2
" 3 "	" 10	ANUNȚURILE DE PAG. IV.
Stăruință. Ln. 50		linia . . . 60 b.

BUBA ADEVÉRATĂ
VALIDAREA ALEGERII COL. III DE ILFOV
AFACEREA MIULESCU
ZIARUL „UNIREA“
CRIMELE din WHITECHAPEL
PROCESUL PRADO
Căsătoria Ocnașului
Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Londra, 21 Noembrie. — Lord Salisbury respunzând lordului Dunraven a accentuat intențiunea Engliterii de a ajuta pe aliatul său Sultanul Zanzibarului, spre a asigura independența sa. Acesta confirmă că ținta unică a concursului Engliterii a fost să preserveze Zanzibarul în contra ambițiunii Germaniei.

Milan, 21 Noembrie. — Societățile lucrătorilor din Milan protestează în contra politicii D-lui Crispi și îndeamnă pe toți lucrătorii italieni să se unească la protestarea lor.

Roma, 21 Noembrie. — Camera a aprobat cu 164 voturi contra 58 proiectul de reformă a legii de siguranță publică.

Petersburg, 21 Noembrie. — Generalul Panker e numit ministru al comunicațiilor.

Roma, 21 Noembrie. — Regele a ordonat un doliu de trei-zeci de zile cu ocazia morții ducelui Maximilian.

Roma, 21 Noembrie. — Regele și Regina au primit vizita marei ducese Caterina de Rusia, și i-au înapoiat-o îndată.

București, 10 Noembrie

Buba adevărată

O trăsătură caracteristică a mișcării noastre politice de astăzi este faptul că, în mijlocul frământărilor de tot felul, nimeni nu are curajul de a pune degetul pe rană și de a zice o-dată pentru tot-d'a-una de unde vine răul și care e adevărata sorgintă a situațiunii încurcate în care ne aflăm.

Noi cari nu avem pe nimeni de menajat, o vom face-o și credem că prin aceasta vom îndeplini datoria noastră de buni Români.

Am zis de multe ori că puțin îi pasă Regelui de cele ce se petrec în politica interioară. El a dovedit adese-ori că partidele și individualitățile politice cari se succed la putere îi sunt indiferente și că ține numai la un punct de căpetenie: acela ca guvernele să urmeze politica din afara a Palatului.

Acest lucru e și firesc căci Carol I, neavând alt reazem de cât Germania, nu are alt nimic de făcut de cât a urma orbește poruncile ce-i vin de la protectorii Săi.

De aceia am văzut un șir de cabinete formându-se și desfăcându-se numai și numai pentru a urma politica din afară a Regelui.

Tot ast-fel se petrece lucrurile și acum.

Regele a fost silit să se despartă de Ioan Brătianu din cauze interne, dar a adus pe junimiști la putere sperând că ei vor putea să-și înzgebe o nouă colectivitate cu care El va putea să urmeze aceiași politică externă, dându-le Țara pe mână, în ce privește afacerile interioare.

Dar alegerile și cele petrecute de la întrunirea Camerilor încoace au zădărnicit planurile regale. Astăzi Regele se vede în fața unui Parlament în care junimiștii nu pot avea majoritatea; conservatorii uniți cu liberalii independenți se impun.

Ar fi foarte ușor pentru Rege de a rezolva criza într'un mod firesc primind demisiunea cabinetului junimist și chemând la putere pe reprezentanții majorității Parlamentului. Dar El nu o poate face fără a supune noilor miniștri angajamentele luate fără știrea Țerei cu protectorii săi streini.

Aceasta nu o voește Carol I în ruptul capului, căci știe că bărbații de Stat conservatori sau liberali-independenți nu vor primi nici-o-dată puterea supunându-se orbește la obligațiunile luate de Rege în politica din afară.

Iată tot secretul tuturilor frământărilor la cari asistăm de un timp încoace.

Iată pentru ce junimiștii se țin grapă de putere; adevărata lor misiune este de a înlesni Regelui urmarea politicii sale și toate celelalte chestiuni pe cari el le pun înainte, ca reforme, proiecte, principii democratico-conservatoare, socialismul de Stat etc. nu sunt de cât mănecă a masca acțiunea regală.

Buba adevărată este:

Tratatul semnat la 1883 cu Austro-Ungaria, prin care România a luat oare-care angajamente în vederea unui război cu Rusia și a devenit un satelit ascuns al triplei alianțe.

Acest tratat secret a fost pregătit la Viena de Domnul Ioan Balăceanu și de Domnul Carp și încheiat de

gvernul Ioan Brătianu. În urma lui, Austro-Ungaria a consimțit a nu esecuta prescripțiunile Conferinței de Londra în privința Dunărei, în schimbul înfeodării noastre la politica austro-germană.

Fortificările Bucureștilor, Galaților și Focșanilor cari ne costă sutimi de milioane, fără a ne aduce nici un folos, fac și ele parte din acest fatal tratat prin care armata română devine aripa dreaptă a armatei austro-magiare.

Tóte acestea le-a făcut Regele prin Ioan Brătianu și astăzi voește a le urma cu junimiștii.

De aceia va face tot ce 'l va fi cu putință pentru a nu lăsa pe conservatori nici pe liberalii-independenți să ia direcția afacerilor. Cel mult Regele va căuta a da crizei o soluțiune piezișă oferind partidelor independente vr'o trei sau patru ministere, dar nici-o-dată nu le va da ministerul de externe căci acest portofoliu îl consideră ca fiind de drept la dispoziția Palatului.

Atárnă dar de energia conservatorilor și a liberalilor independenți, dacă Țara aceasta a ajuns a fi de batjocura Nemților și a Maghiarilor sau dacă este încă o Țară de sine stătătoare care nu va permite Streinului și înstreinaților a dispune de destinele ei.

Dunăreanul.

VALIDAREA ALEGERII COLEG. III DE ILFOV

Zilele trecute Camera a asistat la desbateri de o natură cu totul particulară, sfârșite printr'un vot al ei nu mai puțin straniu.

Este vorba de desbaterile pentru invalidarea alegerii coleg. III de Ilfov, alegeri în care două p rsoane, una cu totul necunoscută în capitală și în district, amândouă însă cu desăvârșire neaptes pentru a reprezenta un colegiu în legislatura ce s'a deschis, au fost alese contra D-lui Alexandru C. Catargiu de la Maia, un fruntaș al partidului conservator, prea cunoscut în districtul Ilfov.

Cum? se întreabă fie-care, a putut să cadă D. Alex. C. Catargiu față cu un Duca sau Stănescu în coleg. III de Ilfov?

Cum a putut apoi Camera să valideze o alegere invalidată în secțiuni pentru ingerințele, falsurile etc. ce acea alegere conține?

Și când? Când însuși primarul Pake, marele alegător, a recunoscut în chip solemn că au votat morții și când falsurile și ingerințele administrative n'au putut fi puse la îndoială!

Insă ori-cât de extraordinar e acest lucru, el nu poate surprinde; se știe că sunt mai mulți în condițiunea D-ului Duca și a D-lui Stănescu în actuala Ca-

meră și unul mai mult nici nu merită atenția.

Dar ceia-ce e curios în această validare, este că însuși D. G. Vernescu, unul din leaderii partidului, a luat cuvântul pentru a apăra alegerea.

De ce a crezut D. G. Vernescu că e nevoie ca D-sa să ia cuvântul în cestia invalidării și să vorbească contra?

Post-au alegerile coleg. III de Ilfov curate?

N'a recunoscut primarul că au votat morții?

Nu s'au dovedit falsuri în acte publice?

Ar fi căzut oare o umbră asupra subprefecților cari au adus oamenii la vot? Și dacă s'ar fi întâmplat așa ceva, ducea oare partidul liberal-conservator ponosul?

Post-a la urmă o luptă între două partide care ar fi putut legitima intervenirea unui șef al partidului care să tragă majoritatea într'o decizie nu dreaptă nici legală, dar justificabilă pentru partid?

S'a ales pur și simplu D-nii Duca și Stănescu prin ingerințe și trageri pe sfoară contra unui conservator convins, contra unui luptător din partidul conservator, un luptător cu care partidul cu drept cuvânt se fălește.

D. Vernescu și-ar fi închipuit, că invalidându-se alegerea coleg. III de Ilfov se aruncă o pată asupra tuturor alegerilor, și aci a greșit. În urma discursului primarului Pache validarea a aruncat o umbră deasă asupra alegerilor din capitală și asupra activității partizanilor D-lui Vernescu în acele alegeri.

Insă D. Vernescu și-a pus toată influența pentru ca alegerea să fie validată și a tărit cu el întregul partid, care n'a putut refuza unui șef votul într'o chestiune dia care el a făcut o chestiune de amor propriu.

Nu putem de cât să lăudăm majoritatea pentru disciplina ei; insă nu putem nici uita nedreptatea ce ea a sancționat, validând o alegere pătată de ingerințele cele mai condamnabile. Am fi preferat să vedem majoritatea disciplinată manifestându-se printr'o invalidare a acelei alegeri, care face rușine guvernului sub care ea s'a făcut, precum și primarului care a făcut-o. Aceasta o spunem bazați pe simțimintul de dreptate ce ne însuflește și convingi că nimica nu este mai desastroasă pentru un partid de cât uitarea meritelor acelora care 'l slujesc și pot sluji, și nedreptățile lor.

Votul dat de Cameră sub influența D-lui G. Vernescu, este un vot nedrept; dea Domnul ca el să nu aibă consecințele ce le au în genere faptele nedrepte pentru aceia cari le comit.

Noi, cari credem că partidul conservator e însuflețit de dreptate, presupunem că îi pare rău de votul ce a dat și deci el poate să fie convins că majoritățile sunt atrase pe căi nedrepte și fatale. De aceea ar face bine majoritatea de a lăsa dia mâna ei puterea de a valida sau invalida și să o dea justiției.

O lege care să dea justiției dreptul de a valida sau invalida al gerile făcute, se impune, atunceea majoritățile nu vor fi atrase pe căi nedrepte, minoritățile

vor fi apărate; iar dreptatea va regula ceea ce regulează acuma puterea.

Ne pare rău a vedea un distins și capabil luptător nedreptățit pentru a gar-nisi Camera cu mobile de cari cam are în deajuns. Accentele grecești ale D-lui Duca pot distra pe deputați, prezența lui Stănescu poate da Camerei o fisio-nomie mai democratică; vom vedea însă folosul ce ar putea trage țara de la două persoane cari trebuie să fie cele mai întei luminate.

AFACEREA MIULESCU

DECLARAȚIA LUI GONCIU

(Urmare și fine.)

De altmintrelea căpitanul Stănciulescu era cunoscut pentru inima sa neagră și pentru caracterul lui răzbu-nător. *Ea nu mi țineam gura în Văcărești și a-merițam că o să spuie ce știu în privința crimei din strada Soarelui și în-tre alții m'a auzit directorul penitencia-riului, d. Stănescu. Chiar a doua zi noaptea pe la 10 ore m'am pomenit cu prefectul Moruzi și căpitanul Stănciulescu că mă ridică cu 2 sergenți de gen-darmii din Văcărești și mă pornesc la gară unde iar m'am întâlnit cu căpita-nul Stănciulescu care a arătat sergen-ților a mă duce pe din dos până într'un vagon de clasa 2-a unde am rămas sin-gur cu unul din acești sergenți pe care îl și cunosc fără însă a mi aduce a-minte acum de numele lui.*

Sergentul avea ordin a nu mă lăsa să comunic cu nimeni și ast-fel m'a dus până la Iași, unde după patru sau cinci zile de ședere la penitenciar am fost pus în libertate. În Iași după eliberare am stat vr'o două luni, de acolo am trimes o scrisoare d-lui Panu relativ la procesul fraților Oroveni unde arătam rolul jucat de dd. Populeanu și Andronescu în instruirea acelei afaceri.

Știu că în procesul Miuleștilor căpita-nul Stănciulescu a tocmnit pe o individă Lina Stăfăneasca ca să depuie ca mar-toră mincinoasă în procesul de la Cur-tea cu jurați, numărându-i 600 lei—nu știu dacă îi mai dăduse ce-va înainte sau i-a mai dat în urmă, dar eram la ușa camerei sale de la Batalion împreună și cu un sergent care trebuie să se mai gă-sească și poate să și aducă aminte că a auzit împreună cu mine cum i-a dat banii. Eu nu știam cine e acea femeie și întrebând că cine e, el îmi răspunse că e Lina Stăfăneasca. Nu cred ca să fi știut nici el pentru ce i se da Lina a-cele parale.

Tocmai în urmă la proces când am văzut pe Lina Stăfăneasca mi am adus aminte de cei 600 lei.

Curând după comiterea crimei a apă-rut niște broșure cu portretul Miulești-

lor și gravuri reprezentând scena cri-meii sub titlul „Crima din strada Soare-lui, asasinii soții Miulescu.“ Știam că a-cele gravuri erau făcute de d. Mucry, jurn-alistul prefecturii, căruia Stănciulescu îi da continuu parale.— Aceste le am scris cu mâna mea și subseris ca fiind din punct în punct adevărate, din îndemnul d-lui Costaforu, de a spune tot ce știam în privința crimei din strada Soarelui fără nici-o adăugire sau omisiune. Sunt gata a susține această declarațiune ori și unde trebuința va cere.

N. Th. Gonciu.

In 29 Octomvrie 1888.

Ziarul „Unirea“

Iată ce citim în *Unirea*, ziarul care se află sub direcția celui mai popular om din Buzeu, D. Nao Stătescu:

Un răspuns panfletarilor

Reposatul panflet „Secura“ în ultimul său număr năpustindu-se asupra ziarului „Unirea“ acuză pe D-nu N. G. Stătescu că e anti-dinastic, ca și cum ziarul „Unirea“ cât a fost sub redacțiunea mea ar fi făcut osanale dinastiei și în special Regelui Carol.

Panfletarii și mai cu seamă epilepticul redactor responsabil al „Securei“ trebuie să știe că eu nici-odată n'am încetat de a fi contra Regelui Carol și dinastiei, nu fac parte din scribi ce pentru bani scriu contra conștiinței lor, nici dintre reptilele care pentru un ciolanăș să lingă tâlpele picioarelor puternicilor zilei.

Recomand Scribilor de la „Secura“ colecțiunea ziarului „Biciul“ ce am redactat în București, spre a vedea că eu nici-odată nu am fost adoratorul trântorilor ce se hrănesc și îmbogățesc din spinarea poporului și mai cu seamă tă-măitorul Regelui Carol.

Intru cât privește pe D. Stătescu. o pot afirma că D-sa ca Român, nu poate fi de cât dușmanul neînpăcat al dinastiei străine și în atare condițiuni D-sa împărtaşind în totul ideile mele, eram autorizat nu nu-mai de a reproduce articole din ziarul „Adevărul“, dar chiar a propaga cu ar-doare ideele antidinastice prin care nu-mai țara va putea fi scutită a îndopa cu milioane peste milioane un trântor nefolositor.

Aceasta spre sciința scribilor ce vor mai pofti a discuta asupra dinasticismu-lui ziarului „Unirea“. N. G. Gorovei.

Crimele din Whitechapel

Un lucrător anume George Hutchinson a dat poliției din Londra indicii în apar-ență importante, cari vor duce probabil-mente la descoperirea asasinului care se îndeletnicește cu omorul femeilor.

— Ce acuma te urci în camera ta?
— Da?

Iar ai lucrat toată noaptea?

— Nu... am adormit... șezînd la bi-roa...

— Oh! tu mă minți... Jacques, nu voesc ca tu să te ucizi ast-fel... Dacă te-ai îmbolnăvi?...

Ești nebună... Dormi... Sunt furios pe mine singur că te-am deșteptat...

— Ba nu, ai făcut foarte bine. Visam niște lucruri grozave!

— Lucruri grozave?

— Da, despre tine.

— Despre mine? zise Jacques care păli.

El nu cuteză să întrebe pe femeia sa ceea-ce visase; o îmbrățișe și i zise:

— Caz de somn... Bună seara...

— Bună ziua!.. zise ea rîzînd.

Berard se urcă în camera sa zicîndu-și:

— Oh! nu, este cu neputință! Ea n'a putut visa adevărul.

Capitolul IV

Slujbașii casei Berard

Pe la două ore după prînz un elegant cupeu se opri în fața ușei casei Berard, în strada Enghieu.

O femeie, tînără încă, strălucitoare sub vâlul care i acoperea obrazul. și îmbră-cată după cea din urmă modă, se coborî din cupeu.

Ea intră în magazin și întrebă:

— Domnul Berard?!

Hutchinson, care s'a întors de la țară, în noaptea de Joi spre Vineri pe la orele două, trecînd prin Comercial-street și Whitechapel a întâlnit pe cunoscuta lui Kelly care l'a rugat să-i dea vre-o monedă. Fiind-că el nu i-a acordat cererea, ea s'a îndepărtat cu cuvintele: „Trebuie să caut aiurea ceva bani.“

Cu câte-va minute mai tîrziu el a vî-zut'o însoțită de un bărbat bine îmbracat cu care ea a plecat în spre casa ei. Hut-chinson intrigat prin aparința nobilă a bărbatului i'a urmărit până la locuința doamnei Kelly și a așteptat câte-va minute, însă nevăzînd nimica ce i-ar fi permis vre-o presupunere, s'a îndepărtat.

După descrierea lui Hutchinson acel domn ar fi de vre-o 34 sau 35 de ani, oacheș, cu mustață neagră, mare și resucită. El purta un pardesiū lung cu astrahan, o pă-larie calabreză ce i acoperea fruntea, și avea aspectul unui străin. În mâna stîngă el purta un pachet învelit într'o mușama și strâns împrejur cu o curea.

De pretutindenea

Africa ostică

Reparațiunea morală datorită Italiei pen-tru întîrzierea Sultanului de a primi scri-soarea regelui Umberto, s'a dat la 17 c. 21 de tunuri aș salutat drapelul italian când s'a arborat din nou d'asupra consu-latului. Toate corăbiile Sultanului erau împodobite.

Sultanul a adresat regelui Umberto o scrisoare prin care îi exprimă scuzele sale cele mai vii.

Sultanul e bolnav de câte-va zile.

Informațiuni

D. Lascar Catargiu s'ar fi exprimat că nu ar primi prezidenția Camerei de cât din mâna partidelor independente unite și în afară de ori-ce concurs al guvernului.

Erî după ședința publică a Camerei, D-nii Th. Rosetti, Lascar Catargiu, G. Vernescu, generalul Manu și Alex. Lahovari s'au în-trunit în cabinetul președintelui consiliului. Conferința a durat mai bine de o oră și jumătate.

Partidul liberal-conservator fiind însuflețit de un spirit de conciliare, a propus trei condițiuni și anume:

a) Primește numai trei portofolii mini-steriale;

b) Cabinetul pentru a nu fi un cabinet al Palatului să demisioneze, și

c) Proiectele de lege să fie revizate și co-rigeate în consiliul de miniștri.

Asupra condiției întîia există deja un acord în princip; însă D. Carp vrea ca să-și rezerve internele pentru sine și exter-

— Nu este aci D-nă răspunse un băiat care se grăbi să alerge cu un aer gal-ant înaintea tinerei femeii. Dacă bine-voiți să luați osteneala de a trece pînă la biuroa... voiți întreba dacă D-nul este acolo...

Dama urmă pe băiat și șezu în bi-roa.

— Aveți bunătatea să mi spuneți nu-mele d-voastră doamnă?

— Spuneți, D-na care s'a prezentat ieri... și pe care o așteaptă.

— D-nă, într'un minut voiți fi aci, zise tînărul surprins, cu un suris sin-gular.

El eși din biuroa; și era să se urce în apartamentele de sus, când băiatul din magazin, căruia Berard îi vorbise d edi-mineată, îl opri și i zise:

— D-le, am uitat să vă spun că D-nul Berard nu va fi acasă astăzi.

— Este o doamnă, căreia mi se pare că i-a dat o întăluire.

— Ah! doamna care a venit ieri!

— Da!

— Mi-a spus că dacă această doamnă va reveni, să i spue că fiindu-i cu ne-putință de a fi aci astăzi, roagă pe a-ceastă doamnă să i scrie cauza vizitei sale.

— Foarte bine!

— Tînărul se întoarse numai de cât la vizititoare.

— Aceasta l'întrebă îngrijată; vocea ei tremura când zise cuvintele:

— Ce este domnule!

nele pentru D. Al. Marghiloman. adevă-t pentru sine sau mai bine pentru Rege.

In adevăr ce ministru mai bun pentru externe poate fi pentru Rege de cât mult experimentatul om politic D. Al. Marghi-loman!

Ce ironie!

Astăzi la 9 ore personalitățile mar-cante ale partidului liberal-conservator se întruniseră la D. Vernescu, unde era vorba ca Primul-ministru să aducă răspunsul gu-vernului la cele trei condițiuni cari s'au pus de liberalii conservatori.

Unul din leaderii partidului liberal-conservator a declarat ieri seară că cele trei condițiuni puse guvernului de capii partidului, reprezintă ultima concesțiune ce se poate face și că ori-ce altă concesțiune în favoarea junimistilor ar întîmpina un non possumus categoric.

Consiliul de miniștri s'a întrunit ieri îndată după sosirea Regelui sub preșe-denția acestuia.

Consiliul s'a prelungit până la orele 8 seara.

Se confirmă știrea dată de noi acuma câte-va zile că guvernul, ori-care ar fi el, va fi interpelat în Camera în privința apanagiilor Coroanei.

După ce consiliul de rebel a respins declinatoriul de competență, a luat înte-rogatorul căpitanului Stănciulescu.

Acesta s'a contrazis mult în acest in-terogator.

Azi se începe cu ascultarea mar-te-rilor.

Consiliul comunal al capitalei se în-trunește de seară la orele opt seara.

Aseară se vorbea că guvernul va face azi interesante declarațiuni în Camera înainte de procedarea alegerii biuroului,

Tribunalele streine

Procesul aventurierului Prado

(Urmare)

R. Aceasta nu s'ar potrivi de loc cu principiile mele. Mărturisesc însă că dacă ele toate ar fi așa de rele ca Eugenie Forestier, apoi ar fi o adevărată plăcere de a te curăți de ele.

I. În ziua de 16, ai plecat iute în Spania.

R. Când pleci unde-va, în tot-d'auna pleci în mod subit.

I. Și ce căutați în Spania?

R. Bani.

I. Să vinzi niște pământuri, parc'ai spus?

R. Da! Și scot, că tot mi'au mai ră-mas încă.

— Nu este acasă doamnă!

— Jana de Sillac avu un suspin de satisfacțiune, tînărul urmă:

— D-nul Berard deduse o întîlnire unei persoane, înainte de a primi cartea D-voastră, și vă roagă să l' scuzați...

— Când voiți putea să l' ved?

— D-nul roagă pe doamna să i scrie cauza vizitei sale.

— Cauza vizitei mele!...

— Da, doamnă.

— Dar atunci se vede că s'a pierdut cartea pe care am lăsat-o și i s'a spus numai că o damă a venit să l' caute.

— Nu, doamnă, sau cel puțin nu crez să se fi întimplat lucrul acesta.

— Alt-fel este cu neputință.

— Doamnă dați-mi voce să întreb pe persoana care a dat cartea d-voastră domnului Berard.

— Foarte bine domnule, zise Jana de Sillac, sculîndu-se.

Tînărul chemă pe băiatu din magazin și l' întrebă:

— Dumneata ai dat cartea doamnei, domnului Berard?

— Nu, domnule.

— Nu?

— Nu, domnul se dusese ieri la Neuilly și după cum fac în tot-d'auna, am pus cartea doamnei pe biuroa. Și când am venit azi-dimineață, domnul, care lucrase toată noaptea, m'a întrebat: cine a adus această carte.

(Va urma.)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Berard și comp.

Capitolul III

Fartună și liniște

33

— Mi-e cu neputință să fiu la biuroa la ceasul acela, am dat o întîlnire unei alte persoane.

— Ce trebuie să i spui?

— Spuneți... spuneți să mi scrie.

— Bine domnule!

Berard, se învîrți odată prin magazin, vî-zu că fie-care era la locul său, și se urcă la el... trecînd prin camera femeii sale. Lângă pat era leagănul în care dormea cei doi copii; la lumina închisă a lămpii de noapte, el privi grupul fermecător pe care l' iubea mai mult de cât ori-ce pe pămînt.

Două lucrări curseră pe obrazii săi...

— Sărmane creaturi, și zise el, dacă ei ar ști. Oh! nici-odată! nici-odată!

El își șterse ochii, sărută pe copii și se aplecă spre femeia sa; era s'o sărute când ea deschise ochii.

I. Fugeai de frica povestirelor ziarelor.
R. Ce dobitocie!
I. Eugénie Forestier chiar, citind semnalele asasinatului în faptele diverse, te-a bănuț pe d-ta, dar și-a gonit îndată din gând lucrul acesta, pentru a nu se gândi de cât la dragostea sa.

R. Cam greu era, cu un așa gând.
I. Peste puțin timp i'ai trimis 400 lei, prin Ivanec.

R. Da, e așa.
I. Puțin după aceea, la Boulogne surmer, chemând-o la Bordeaux, i'ai mai trimis 400 lei. Ați stat împreună patru săptămâni aproape în străinătate.

Eugénie Forestier, declară că la Bordeaux a suferit multe de la d-ta.

R. Imi făcea niște scene de gelozie grozave, chiar în stradă până la ușa d-nei Courroneau.

I. In urma aceea, în Aprilie 1888, a primit de la un amant al ei, din America, bani, și banii aceea i'ai luat d-ta.

R. O da, tot un american și acela. Dar asta nu face nimic. Ea spunea că banii aceea îi proveneau din liquidarea averii cu fostul ei bărbat, om foarte bogat.

I. La otelul „Pireneilor” te-ai sfădit rău cu ea și i'ai spus: „Trebue să te ucid.” Ea a țipat atunci, și perzând toate bănuelile, ți'a răspuns: Da, cum ai omorât și pe cea-altă. I'ai zis atunci, restindu-te: Dobitoacă, și apoi resgândindu-te: Nu prea știu multe, mai bine să mori. Și ai tras cu revolverul în ea.

R. Haida de! Dacă aș fi tras asupra ei, aș fi ucis-o pe loc. Cum îți explici d-ta lucrul că femeia aceasta, care la cel mai mic lucru ridică lumea în picioare, nu striga atunci, săriți ajutor! a putut și să tacă, cum a tăcut? Cum s'ar fi putut, ca după întâmplarea aceasta, am fi trăit împreună mai intim ca ori când? In ziua aceea, în Iulie 1887, am dat un foc de revolver jucându-mă cu acest revolver de cinci milimetre. Glonțul a pornit din nebagare de seamă, a trecut prin ușa și a căzut în curte. Eram foarte necăjit de această întâmplare și mi părea rău de gaura făcută în ușa, prin care vecinii puteau să observe cea ce se petrece la noi. Am acoperit-o și eu, cum am putut. De alt-fel dacă aș fi vroit să mă desfac de femeia aceasta, aș fi ales alt drum, un drum care să nu mă compromită. Dacă aceasta ar fi fost al doilea asasinat al meu, nu m'ar fi costat nimica.

(Va urma.)

Ultime informațiuni

Se dă ca pozitivă știrea că D-nul Lascar Catargiu și generalul Florescu vor fi chemați astă-seară la Palat.

Domnul Carp a avut astăzi o lungă audiență la Palat.

In cercurile bine informate se crede că, ori care ar fi soluțiunea crizei actuale, Regele nu va consimți nică odată la o nouă dizolvare a Corpurilor legiuitoare.

Răscumpărarea liniei Roman-Ițcani-Iași-Botoșani de către guvernul român este hotărâtă în principiu. Nu mai rămân de regulat de cât cesiuni de amănunte.

Desbaterile procesului Stănculescu urmează și azi înaintea consiliului de rebel.

Maș mulți martori au fost ascultați. Se prevede că procesul nu se va termina până Sâmbătă seara.

Tablourile de înaintare în armată vor fi supuse mâine Regelui, și nu vor fi aprobate de ministerul de rebel de cât după soluțiunea crizei ministeriale.

Toate procesele pendente în timp de trei zile înaintea trib. de Ilfov vor fi amânate din cauză că magistrații trebuie să prezideze biurourile electorale în alegerile județene.

Procesul de mituire intentat fostului

inspector de poliție Muscelanu, s'a amânat pentru ziua de 1 Decembrie.

Adunarea generală a universității Sasse din Sibiu a acordat un ajutor de bani pentru școala română greco-catolică.

Candidații cari au sorți de a fi aleși ca vice-președinți ai Camerei sunt: D-nii General Manu, Ilariu Isvoreanu, Grigorie Cozadini și Vasile Pogor.

Desbateri Parlamentare

Camera

Sedința de la 10 Noembrie 1888.

Sedința se deschide la ora 1 și 20 m. sub președinția D-lui I. Fțtu, președinte de vîrstă

Prezenți la apel 130 domni deputați. Se procede la alegerea președintelui Camerei, al căreia rezultat este:

- Votanți 167
- Lascar Catargiu 105
- Dem. Brătianu 40
- Buletine albe 14
- G. Vernescu 7

Rezultatul e primit cu aplauze îndelungate. (Un vot s'a pierdut).

D. I. Fțtu, mulțumește adunării pentru indulgența și concursul ei în sarcina ce i s'a dat. (Aplauze).

D. Lascar Catargiu se urcă la tribună în aplauzele adunării. D-sa mulțumește de onoarea ce i s'a făcut. Noul președinte zice că în Camerele trecute legile se lăsau la urmă când într-o zi și o noapte se votau milioane. Domnul Catargiu cere concursul Camerei și o roagă ca să se ocupe în special de studiarea și votarea legilor de care Țara simte nevoie. (Aplauze prelungite).

D. M. Cogălniceanu cere diferite tocmeli agricole din Ialomița și Ilfov pentru a le studia și a-și da seama de cauza resvrătirei lor.

D. Alex. Lahovary roagă Camera ca să dea un vot de mulțumire l-unului Iacob Fțtu pentru imparțialitatea cu care a condus desbaterile validărilor.

Camera în unanimitate îi acordă acest vot.

La 4 sedința se suspendă pentru ca membrii Camerei să se consulte asupra alegerei vice președinților.

Senatul

Sedința se deschide la orele 2 sub președinția D-lui general Florescu.

La apelul nominal răspund 88 domni Senatori.

Sumarul ședinței precedente se aprobă. D. Președinte, comunică Senatului că a primit o telegramă din partea președintelui consiliului de ministrii, cu rugămintea de a se amâna ședința publică pe mâine, nică un domn ministru neputând lua parte la desbateri, fiind ocupați la Cameră.

D. Președinte, amână ședința publică pe mâine la orele 2.

ULTIME DEPESI

Belgrad, 21 Noembrie. — In urma unei noi năvăliri a Albanezilor turci armați pe teritoriul sârbesc, între Ciacik și Karanavaț, guvernul a adresat o notă ministrului Turciei, pentru a i semnala prima năvălire întâmplată la 10 Noembrie și această din urmă, atrăgând atențiunea Porții asupra gravității acestor agresiuni succesive și asupra trebuinței de a lua măsuri pentru a împiedica repetarea lor.

Berlin, 21 Noembrie. — Marele Duce moștenitor al Rusiei a sosit ieri seară. El a fost primit de Impăratul, de principele Enric și de generalii prezenți la Berlin

Arhiducele Ferdinand a sosit azi-dimineață. El a fost primit de Impăratul.

Londra, 22 Noembrie. — Se anunță din Viena ziarului «Standard» că în cercurile austriace nu se crede că cu toată alegerea generalului Florescu ca președinte al Senatului și izbânda probabilă a D-lui Lascar Catargiu la Cameră, va fi de temut pentru București triumful politicii rusești. Se recunoaște cu toate acestea că Rusia posedă în România mai mulți amici de cât Austria, și că politica austro-filă a regelui găsește puțin ecou în toate clasele națiunii române.

ȘTIRI TEATRALE

Eri și al-altă-ieră a început reprezentațiunile D-nei Sarah Bernhardt cu *Dama cu Camelii* și cu *Fedora*. Lume multă dar puțin entuziasm.

Opiniunea generală este că, cu tot talentul său necontestat, Sarah Bernhardt exagerează în modul său de a vorbi pe o coardă cântătoare care produce monotonia. In afectele cele mari, ca plânsul, strigătele de durere, moartea, artista a fost la înălțimea reputațiunii ei. In genere impresiunea a fost că *marfa e bună, dar nu destul de bună în proporțiune cu prețul exorbitant.*

ȘTIRI COMERCIALE

Apropierea iernei pe de o parte, iar pe de alta aglomerarea de cereale de Dunăre și de Odesa la Anvers și la Marsilia, care a provocat o scădere de prețuri, sunt cauzele care au făcut ca și la noi prețurile să dea înapoi.

La Marsilia grâul s'a vîndut cu fr. 19.75; porumbul de Dunăre cu fr. 14; Rapița fr. 14

Anvers care absoarbe cea mai mare parte a cerealelor noastre, cotează: Grâul de America fr. 22¼ —23; de Basarabia 21¼; de România fr. 18½ —22¼; Sandomirca fr. 22; Calcuta fr. 21¼ suta de kilograme.

Secara de Dunăre, St. Helene și de Bulgaria s'a vîndut cu fr. 13¼—14¼, de Azoff fr. 13½.

Orzul de Dunăre cotează fr. 13¼—19, de Odesa fr. 13¼—16 suta de kilograme. Orzul de Rusia s'a dat după calitate cu fr. 13½—14.

Sosirile săptămânei la Anvers se cifrează la 196—797 hectol. grâul din Indiile Orientale; 95.000 hect. de la Dunăre, 81.758 din Marea Neagră și 8.625 din Prusia. Secara 52.900 hect. de Dunăre și 20.205 de Marea Neagră; Orz 3.218 din Turcia, 19.817 de Dunăre, 38.000 de Marea Neagră, 21.000 din Ungaria și 6.590 din Franca.

Brăila-Galați cotează grâul 58½ libe fr. 11.75; 57¼ libe fr. 10.60 — Secară 53¼ libe fr. 6.55 hectolitru; 52 libe fr. 5.31. — Porumb 60 libe fr. 8; 58¼ fr. 7.15.—Ovăz fr. 8.65.

Toți domni corespondenți cari nu ne-au achitat încă conturile, sunt rugați a ni le achita cât mai curînd. Acei domni corespondenți cari sunt în restanță încă cu August și Septembrie, să ne trimită socoteala, alt-tel vom fi siliți a le publica numele.

**CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
Strada Lipscani No. 4 (în noul palat
„Dacia-România.”)**

10 Noembrie 1888		Cump.	Vînd.
5%	Rentă amortisabilă	94.50	95.25
5%	Rentă română perpetuă	93.—	94.—
6%	Oblig. de Stat	96.—	96.50
6%	„ Căil. Fer. Rom. Reg.	—	—
5%	„ Municipale vechi	83.75	84.50
10 lei	„ Casei Pens. 300 lei	230.—	235.—
5%	„ Scrisurii func. Rur.	96.50	97.25
7%	„ „ „ „	107.—	107.75
5%	„ „ „ Urbane	93.25	94.—
6%	„ „ „ „	99.—	100.—
7%	„ „ „ „	105.—	106.—
5%	„ „ „ de Iași	81.50	82.25
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei	53.—	58.—
„	Losurî Crucea Roșie Italiane	28.—	32.—
Act.	Băncii Naț. a Rom. 500 lei	—	—
„	Soc. Rom. de Constr. 500 „	—	—
„	de asig. Dac.-Rom. 200 „	—	—
„	„ „ Naționala 200 „	—	—
5%	Municipale noi	—	—

DIVERSE

Aur contra Argint	2.40	2.65
„ Bilete de Bancă	2.40	2.65
Florin valută Aust.	2.07	2.10
Mărci Germane	1.23	1.25
Bancnote Francese	100.—	101.—
Ruble de hârtie	260.—	270.—

BOALELE SIFILITICE
neputința bărbătească
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împiedicarea, după o esperiență de 19 ani. Specialist în boalele lumești
Dr. THÖR
Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voievozi (Tramvay).
Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.
Loc separat d'așteptare pentru fie-care.

Medic și Chirurg
Dr. WESTFRIED
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.
Consultații de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

2z.p3și4 LA
MAGAZINUL de PARIS
Calea Victoriei No. 19
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franca, Anglita, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:
Mătăsuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin merveilleux* și în faille de Lyon de Persar, în faille française, *Larger, Moaruri Surak, Surak, Kavo în Raage, Satin de dubluri* atât în negru cât și în culori, *atlasuri* de plăpămi și pentru perne în toate culorile, *Catifele* negre și colorate, plusuri fine în ori-ce culori, plusuri pentru haine în ragé, broché, catifele fine pentru garnituri, *Rayé brosche, velours moire și brosche* etc.
Mare asortiment de stoffe pentru mobile: *covoare, prețuri, pălă, covoare gata de la 3—8 lei, perdele, jaluze, porriere, perdele albe de rețea, cuverturi de pat, de mese* etc. etc.
Tirouri și Cusimiri de plapume ori-ce culori *fisuri, prețuri* foarte efine. Mare asortiment de lingerie și olanda de Belgia, de *Roumburg de belfas, biefeld* olanda de cerșafuri într'un lat, în *bumbac, scherting, sifoane, madapoloane, franțuzesc, indian, tolpan, melino, batiste ghiseturi albe, fine, garnituri de mese de 6—12—18—24 persoane, servete separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderia albe și în culori* etc etc. Asortiment în *ciorapi de mătăsă, lână, bumbac*, pentru dame, bărbați și copii, *batiste de lână, batiste culori, casinuri, flanelle de dame și bărbați fuste și vestoane de dame și copii și un bogat asortiment în jerscuri după ultimele jurnale; mănuși de lână și de piele* pentru dame, bărbați și copii; *parfumerie, pudre și alte articole* care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin estinătatea prețurilor.

Magazinul de Paris
Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard.
Dimitrie Margaritescu
AVOCAT 20z2
s'a mutat Strada Dionisie No. 24

AVIS
Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4. 6z2

Dr. H. Lupus
de la facultatea de medicină din Paris
MAMOS
Specialist pentru boalele lumesci și boale de femei.
Strada Colța No. 12.
Consultații de la 8—9 a. m. și de la 2—4 p. m. 78—2z.

De vînzare
2500 vedre vin nou, 50 care fân și 25 pogoane zăvoiu și pădure. — Informații strada Polonă 20. 3z.p3.

21ma.v. Pentru
Nunți și Soarele
se închiriază
Sala „Liedertafel“ fost-a Stavri cu localitățile dependente, situate în strada Academiei No. 25. — Prețuri avantajoase.
A se adresa la inspectoratul caselor.

Mușamale impermeabile
pentru învelit produse și vagoane de transport, prima calitate, la d. M. LITTMAN, strada Lipscani 10. 7—2z.

Mărirea Magazinului
La Louvru din Paris
Calea Victoriei, București, lângă Poliție.
Cu începere de Marți, 4.16 Octomvrie 1888, mare expozițiune și punere în vînzare de noutăți în mătăsării, lănurii, stoffe de mobile, portiere, perdele, plușuri, etc. etc. sosite în urma reintoarcerii mele de la cele mai principale fabrici din Franca, Italia, Elveția și Germania 7p32z.
Prețuri excepționale.

POMI RODITORI ALTOI!

DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI RENUMITE CALITĂȚI ȘI DIFERITE ETAȚI
SE AFLĂ DE VÎNZARE

Grădina
Numită BRĂȘTEA

GEORGE IOANID

Sub. Icoana
Str. POLONĂ 104

Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și nouile varietăți de pere numite: *Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare*, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de I-a clasă;

- 2 Medalii de aur de la *Expoziția de horticultură din anul 1888.*
- 2 Medalii de la comișul agricol din anul 1881 și 1882.
- 1 Ordinul Coroanei României pentru horticultură și pomologie 1883.
- 1 Diplomă de onoare cl. I de la *Expoziția Coop. României din 1883.*
- 1 Brevet de furnizor al Curții Regale din anul 1885.

1-2z.

Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia. Desvoltând această artă, am avut și am dorința statornică, d'a vedea întreaga Românie înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis-à-vis de celelalte State în privința calității fructelor.

Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostenețile și sacrificiile bănești ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prevăzute în catalog, ca prin această efințitate să și poată procura ori-cine din toate speciile ce ar avea dorință.

Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni noi, ce nu se ved în catalog, adică: *Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-Cel-Mare*, etc. — Acestea se vindeau cu preț de 10 lei bucata și acum vor fi numai cu 3 lei. D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite.

Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de descifrabile. Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, d-niis unt rugați a grăbi trimiterea comandelor d-lor, de care-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

5-22.

Soba Milaneză

a primei fabrice din Milano

TRANSPORTABILA PE ROTITE

CEL MAI NOU SISTEM

ARDE IN PERMANENȚĂ

CALDURA IGIENICA

Mare economie de cărbuni

Curățenie perfectă

Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă

EFTINĂ

Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.

Un tiner, care poate se dea chiar o cautine, caută un post ca comptabil, casier sau om de incredere. — A se adresa la tipografia Thielși Weiss.



ALBERT ENGEL Succ.

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7
București

CEL MAI MARE MAGAZIN

DE

LAMP I



Anunță onor. public și numeroasei sale clientelă că este bogat asortat cu următoarele noi sisteme de Lămpi:

„MITEOR“
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a reunităi firme R. Ditmar din Viena.

„UNION“
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“
Mașină cu foc rotund aplicabilă la ori ce Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și ori ce fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de MAȘINI

de BUCĂTĂRIE

din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu ori ce articole necesare menajului, precum și Băi în toate mărimile, Aparat de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

Feinare de Mormeni

Adevăratul Petroleum de Batum, Caucașia.

Primește comande și reparațiuni de tinichigerie și de ori ce fel de Lămpi. Sz.

AVIS

Unu sau două școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într'o familie germană. — A se adresa la Administrația acestui ziar.

Toți comercianții
din districte cari doresc a avea Romuri bune veritabile, să se adreseze la
M. LITTMAN
Strada Lipscani 10, București.
La cerere se trimit probe. Se vinde cu prețuri moderate.

CASA de SCHIMB

ADOLF HILBERGER

6, STRADA SMÂRDAN, 6

Face cunoscut că afară de transacțiunile obicinuite, se ocupă cu cumpărări și vânzări de aur, argint, giuvaericele și pietre prețioase. Sz.

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vânzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării. Această basculă a fost verificată și recunoscută esactă de Inspectoratul de greutate și măsurii. 93 me.s. Direcțiunea.

Mare
Concurența cu străinătatea
FABRICA de PLICURI (de scrisori)
CĂRȚI DE VISITĂ
Cerneală, Ghiosdane
și
ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI
București
124. Calea Văcărești, No. 124 39

DICTIONAR
DE
CERMANO-ROMÂN
DE
Th. Alexi
Editori: Thiel & Weiss, Str. Domnel 15 bis
PREȚUL Lei anul 3.20

CASE DE FER CHATWOOD
„NEINVINSE“
Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerei și căderii.
TOT FELUL DE
Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granade „Harden“ pentru stingerea focului.
Deposit general la JOHN PITTS.
Strada Smârdan No. 2, București.

Feriți-vă de amăgire
Mașinile de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sunt
MAȘINI ORIGINALE SINGER
și nu provin din fabrica lui
SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK
feriți-vă de imitațiuni
ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ
numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York
G. Seidlinger — București
IN CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia
Iași, — Galați, — Craiova și Ploesci



Fie-care mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

Cărbuni (Lignit)

Calitate superioară

1000 kilograme aduse la domiciliu 25 lei

Lemne de foc, cer și fag

tdiate și sparte

1000 kilograme aduse la domiciliu lei 25.

Se vinde la Em. Lessel, Calea Pleșnei 193.

In tipografia subsemnatilor a eșit de sub tipar

Tariful Vamal

in limba germană,

Prețul 4 lei noui.

Thiel & Weiss

Str. Doamnei 15 bis.

Lecțiuni de vioină și pano

Eugeniu Bertini

23 — STRADA LABIRINT — 23

Strada Doamnei No. 15 bis

TIPOGRAFIA THIEL & WEISS
BUCUREȘCI
efectuează toate

lucrările atingătoare de această artă în diverse formate și culori.

IMPRIMATE pentru AUTORITĂȚI DIVERSE ADMINISTRAȚIUNI UVRAGE scolare, științifice și literare	DIARE cotidiene, hebdomadare, bimensuale etc in toate limbile și formatele GĂRȚI DE VISITĂ BILETE de bottez, de nuntă și de deces	LUCRĂRI COMERCIALE precum POLIȚE, FACTURI, CIRCULARI, Bilete la ordin, Securi etc. AFIȘE DE THEATRU DIFERITE SPECTACOLE	REGISTRE Tot felul de LUCRĂRI NECESARE pentru ADMINISTRAȚIUNI de MOȘII, PĂDURI, MORI, etc. etc.
--	---	---	---

Strada Doamnei No. 15 bis